

Преимущество традиций

Реконструкцию одного из старейших парков Новокузнецка - Сада металлургов можно считать событием года. Несмотря на то, что сил и средств вложено в этот проект, вполне объяснимо желание администрации города С. Д. Мартина выстроить как же относятся к дорогостоящей затее новокузнецчане.

В конце июня, по заданию мэра, рекламное агентство "Барколь" провело социологический опрос жителей города. Было опрошено более 1000 новокузнецких жителей, проживающих практически по всем районам города, включая самые отдаленные. В числе респондентов люди разных возрастных групп и относящиеся к различным социальным группам - от школьников до пенсионеров, имеющие разное образование.

Опрос показал, что 91,4% новокузнецких жителей одобряют реконструкцию старого парка, 1,6% считают, по разным причинам, мероприятие лишним, их основной довод - затраченные средства можно было пустить на выплату детских пособий и надбавок к пенсиям. Остальная часть населения относится к реконструкции безразлично.

Мнение о том, что новый парк должен быть для города просто местом отдыха, высказали 89,6% земляков; считают, что в Саду металлургов должны проводиться общегородские мероприятия - 6,3%; 1,3% опасаются, что он станет местом скопления негативных элементов, и только 2,8% отвечают, что Сад металлургов не будет играть никакой роли в жизни города.

Относительно темпов реконструкции мнения тоже разошлись: 62,8% считают, что работы ведутся быстро, 14,2% - медленно, 23% ответ на этот вопрос вызвал затруднение.

Зато совершенно точно можно сказать, что на открытие Сада металлургов планируют прийти 60% горожан; 10,7% - не планируют, а 29,3% пока не определились.

Сухая статистика позволяет проанализировать, как к реконструкции относятся жители разных районов, разного возраста и пола. Так, 93% жителей Центрального и ближайших к нему районов одобряют ее, а среди жителей дальних районов этот процент оказался - 88,6%. Достаточно высокий процент одобряющих среди жителей дальних районов можно объяснить тем, что, не имея более или менее приличных зон отдыха в собственных районах города (в Ильинке, Новобайрамбае или Редаково), они приезжают отдыхать в центральный парк.

Молодежь в возрасте до 35 лет относится к реконструкции более безразлично (88,6%), чем люди среднего и старшего возраста (95,3%). Интересно также, что соотношение одобряющих реконструкцию мужчин и женщин почти равное - 47,8% и 52,2% соответственно.

Можно еще долго сопоставлять полученные данные, но очевидно одно: проводимые Администрацией мероприятия реконструкции Сада металлургов никого не оставили равнодушными. Даже те, кто отвечает, что им безразлична реконструкция, хорошо о ней информированы и планируют прийти на открытие парка.

В ходе опроса высказывались различные мнения и пожелания, например, оставить для полюбившихся горожанам "сталевааров" "лягушек", сделать часть детских аттракционов бесплатными, восстановить танцевальную площадку, устроить детские городки для отдыха и развлечения малышей в зимнее время.

Были и совсем неожиданные мнения: не спешить со сдачей парка, не приурочивать к очередной юбилейной дате, а сделать это основательно, чтобы не пришлось потом привлекать дополнительные средства и нанимать рабочую силу на разного рода "доделки" и "перделки".

Выражались также сомнения - смогут ли полностью восстановить вырубленные зеленые насаждения, и опасения - не станет ли новый сад местом сбора пьяниц, бомжей, наркоманов, как в последнее время. В связи с этим предлагается установить круглосуточную охрану парка.

Социологический опрос помог выявить ряд проблем, на первый взгляд, напрямую связанных с реконструкцией. Например, необходимость оборудования специальных площадок для выгула собак, организацию подобных мероприятий в других районах города. Особенно это волнует жителей Ильинки.

Подводя итоги, можно сказать, что реконструкция старого Сада металлургов - не просто очередное мероприятие, на которое затрачена уйма средств. Это значительное событие в жизни каждого новокузнецчанина, кому не безразлична судьба родного города. Ведь восстановление парка поможет решить не только проблемы культурного отдыха, но и будет иметь еще и воспитательное значение.

Новокузнецчане голосуют за восстановление Сада металлургов. Голосуют за традиции, за то, чтобы родной Новокузнецк стал еще краше.

Светлана МАТЮХИНА